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Lietuvos orientavimosi sporto federacijos prezidentui ir nariams 

 

 

 

  

I. ĮŽANGINĖ DALIS 

 

 

 

UAB „Audito standartas“ pagal 2025 m. rugsėjo mėn. 24 d. audito paslaugų teikimo sutartį Nr. 

25-05 su Lietuvos orientavimosi sporto federacija, įmonės kodas 191589075, ne PVM 

mokėtojas, registruota LR juridinių asmenų registre adresu Žemaitės g. 6, Vilnius., atstovaujama 

Lietuvos orientavimosi sporto federacijos prezidento Jurgio Rubaževičiaus, atliko LOSF (toliau 

„Federacija“) 2025 metų metinių finansinių ataskaitų rinkinio, kurį sudaro 2025 m. gruodžio 31 

dienos finansinės būklės ataskaita, susijusi 2025 metų veiklos rezultatų ataskaita ir aiškinamasis 

raštas, (toliau – metinės finansinės ataskaitos) auditą. Šio audito tikslas - įvertinti ar 

audituojamos Federacijos 2025metų finansinės ataskaitos visais reikšmingais atžvilgiais tikrai ir 

teisingai parodo finansinę būklę ir veiklos rezultatus, ar šios finansinės ataskaitos parengtos 

pagal Lietuvos Respublikoje galiojančius teisės aktus, reglamentuojančius finansinę apskaitą ir 

finansinių ataskaitų sudarymą, bei Lietuvos Respublikos finansų ministro 2004 m. lapkričio 22 d. 

įsakymu Nr. 1K-372(Lietuvos Respublikos finansų ministro 2018 m. gruodžio 18 d. įsakymo Nr. 

1K-443 redakcija) patvirtintas Pelno nesiekiančių juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir 

finansinių ataskaitų sudarymo ir pateikimo taisykles(toliau-Taisyklės). Už pateiktų finansinių 

ataskaitų teisingumą yra atsakinga Federacijos vadovybė, o mūsų pareiga, remiantis atliktu 

auditu, pareikšti savo nuomonę apie šias finansines ataskaitas.   

 
Federacijos finansiniai metai yra kalendoriniai metai. 2025 metų finansinės ataskaitos, apima 

laikotarpį nuo 2025 m. sausio 1 d. iki 2025 m. gruodžio 31 d. imtinai. Federacijos vykdančiuoju 

direktoriumi nuo 2018 m. vasario 06 d. dirba Vilius Aleliūnas, o apskaitą nuo 2018 m. vasario 01 

d. tvarko UAB „Liteura“. 

 

Audito ataskaitoje yra pateikti tik tie reikšmingi dalykai, kuriuos pastebėjome audito metu, ir 

aptariami audito metu nustatyti Federacijos valdymui ar priežiūrai svarbūs dalykai.  

 

Ši audito ataskaita skiriama išskirtinai Federacijos vadovybės naudojimui ir negali būti 

naudojama kitiems tikslams. Ši ataskaita negali būti pateikta jokiai trečiai šaliai be išankstinio 

rašytinio UAB „Audito standartas“ sutikimo, išskyrus Lietuvos Respublikos įstatymuose 

numatytus privalomus audito ataskaitos pateikimo atvejus. 
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II. AUDITO APIMTIS 

  

 

 

 

Auditą atlikome vadovaudamiesi Lietuvos Respublikos audito įstatymu, Tarptautiniais audito 

standartais, kuriuos nustato Tarptautinė buhalterių federacija, kitais tikrinamuoju laikotarpiu 

galiojusiais Lietuvos Respublikos teisės aktais, įmonės praktika ir auditoriaus profesinėmis 

žiniomis bei auditoriaus savarankiškai pasirinktomis audito atlikimo procedūromis bei  laikantis 

Tarptautinių apskaitos specialistų etikos standartų valdybos išleistą Tarptautinį apskaitos 

profesionalų etikos kodeksu (įskaitant tarptautinius nepriklausomumo standartus) (toliau – 

TASESV kodeksas).     

 

Tarptautiniai audito standartai reikalauja suplanuoti ir atlikti auditą taip, kad gautume 

pakankamą pagrindą tvirtinti, jog finansinėse ataskaitose nėra reikšmingų informacijos 

iškraipymų. Audito metu testais buvo ištirti įrodymai, patvirtinantys finansinių ataskaitų sumas ir 

jų atskleidimus. Audito metu buvo įvertinti taikyti apskaitos principai bei vadovybės atlikti 

reikšmingi įvertinimai, taip pat bendras finansinių ataskaitų pateikimas pagal nustatytą tvarką. 

 

Atlikdami auditą pagal Tarptautinius audito standartus, viso audito metu priėmėme profesinius 

sprendimus ir laikėmės profesinio skepticizmo principo. Mes taip pat: 

 

Nustatėme ir įvertinome finansinių ataskaitų reikšmingo iškraipymo  dėl apgaulės ir arba   

klaidų riziką, suplanavome ir atlikome procedūras kaip atsaką į tokią riziką ir surinkome 

pakankamų tinkamų audito įrodymų mūsų nuomonei pagrįsti. Reikšmingo iškraipymo dėl 

apgaulės neaptikimo rizika yra didesnė nei reikšmingo iškraipymo dėl klaidų neaptikimo 

rizika, nes apgaule gali būti sukčiavimas, klastojimas, tyčinis praleidimas, klaidingas 

aiškinimas arba vidaus kontrolių nepaisymas. 

 

Supratome su auditu susijusias vidaus kontroles, kad galėtume suplanuoti konkrečiomis 

aplinkybėmis tinkamas audito procedūras, o ne tam, kad galėtume pareikšti nuomonę apie 

įmonės vidaus kontrolės veiksmingumą. 

     

Įvertinome taikomų apskaitos metodų tinkamumą ir vadovybės atliktų apskaitinių vertinimų   

bei su jais susijusių atskleidimų pagrįstumą. 

 

Padarėme išvadą dėl apskaitos principo tinkamumo. Mūsų išvados pagrįstos audito įrodymais, 

kuriuos surinkome iki auditoriaus išvados datos. 

 
Įvertinome bendrą finansinių ataskaitų pateikimą, struktūrą ir turinį, įskaitant atskleidimus, ir 

tai, ar finansinėse ataskaitose pateikti pagrindžiantys sandoriai ir įvykiai taip, kad atitiktų 

teisingo pateikimo koncepciją. 
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III. AUDITORIAUS IŠVADOS MODIFIKAVIMO PRIEŽASČIŲ APRAŠYMAS 

 

 

 

Audito atlikimo metu mes nenustatėme reikšmingų klaidų  2025 m. gruodžio 31 d. pasibaigusių 

metų Federacijos pateiktose finansinėse ataskaitose. Remdamiesi mūsų atliktu auditu, 2026 m. 

vasario 17 d.  auditoriaus išvadoje pareiškėme besąlyginę nuomonę apie Federacijos 2025 m. 

gruodžio 31 d. finansines ataskaitas.  

  

 

 

IV. KITI PASTEBĖJIMAI DĖL FINANSINIŲ ATASKAITŲ IR PASIŪLYMAI JŲ                  

TOBULINIMUI   

 

  

 

Pastabos dėl apskaitos 

 

 

1) Pastabų dėl apskaitos tvarkymo ir finansinių ataskaitų sudarymo neturime. Apskaita 

tvarkoma teisingai ir vadovaujantis Lietuvos Respublikos finansų ministro 2004 m. 

lapkričio 22 d. įsakymu Nr. 1K-372(Lietuvos Respublikos finansų ministro 2018 m. 

gruodžio 18 d. įsakymo Nr. 1K-443 redakcija) patvirtintas Pelno nesiekiančių juridinių 

asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinių ataskaitų sudarymo ir pateikimo taisykles.  

 

 

 

V. VIDAUS KONTROLĖ           

 

 

 

Audito tikslais vidaus kontrolės sistema buvo vertinama tiek, kiek tai susiję su Federacijos 

finansinių ataskaitų rengimu ir pateikimu. Audito atlikimo metu nenustatėme reikšmingos rizikos 

ir neapibrėžtumų, kurie galėtų daryti poveikį finansinėms ataskaitoms. Reikšmingas vidaus 

kontrolės trūkumas – tai tokios sąlygos, kai konkrečių vidaus kontrolės struktūros elementų 

struktūra ar veikimas iki palyginti žemo lygio nesumažina rizikos, kad gali būti padarytos 

klaidos ar netikslumai sumose, kurios yra reikšmingos audituojamoms finansinėms ataskaitoms, 

ir kad darbuotojai, vykdydami jiems paskirtas funkcijas, šių klaidų ir netikslumų gali nepastebėti.  

 

Mes nepastebėjome ir nenustatėme su tuo susijusių vidaus kontrolės sistemos trūkumą.  
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VI. KITI FEDERACIJOS VALDYMUI SVARBŪS DALYKAI 

  

    

 

Mes nepastebėjome apgaulių ar Lietuvos Respublikos teisės aktų pažeidimų, kuriuos vykdytų 

Federacijos vadovybė ir darbuotojai, ar kitų dalykų, kurie turėtų įtakos finansinėms ataskaitoms. 

 

 

 

 

VII. FEDERACIJOS VEIKLOS ATASKAITOS ATITIKIMO FINANSINĖMS 

ATASKAITOMS ĮVERTINIMAS  

 

 

 

Kitą informaciją sudaro informacija, pateikta 2025 m. Federacijos metinėje veiklos ataskaitoje, 

tačiau ji neapima finansinių ataskaitų ir mūsų auditoriaus išvados apie jas. Vadovybė yra 

atsakinga už kitos informacijos pateikimą. 

Mūsų nuomonė apie finansines ataskaitas neapima kitos informacijos ir mes nepateikiame jokios 

formos užtikrinimo išvados apie ją. 

Atliekant finansinių ataskaitų auditą, mūsų atsakomybė yra perskaityti kitą informaciją ir 

apsvarstyti, ar yra reikšmingų neatitikimų informacijai, pateiktai finansinėse ataskaitose, arba 

mūsų žinioms, pagrįstoms atliktu auditu, ir ar ji yra kitaip reikšmingai iškraipyta. Jeigu 

remdamiesi atliktu darbu pastebime reikšmingą kitos informacijos iškraipymą, mes turime 

atskleisti šį faktą. Remdamiesi atliktu darbu, mes nenustatėme jokių reikšmingų veiklos 

ataskaitos iškraipymų.  

Mes taip pat įvertinome, ar Federacijos metinėje veiklos ataskaitoje pateikta finansinė 

informacija atitinka tų pačių finansinių metų finansines ataskaitas bei ar veiklos ataskaita buvo 

parengta laikantis taikomų teisinių reikalavimų. Mūsų nuomone, pagrįsta finansinių ataskaitų 

audito metu atliktu darbu, visais reikšmingais atžvilgiais: 

• Federacijos metinėje veiklos ataskaitoje pateikti finansiniai duomenys atitinka tų pačių 

finansinių metų finansinių ataskaitų duomenis; ir 

• Federacijos metinė veiklos ataskaita buvo parengta laikantis Lietuvos Respublikos 

Asociacijų  įstatymo reikalavimų.  

   

 

Auditorius                                                                                                   Jonas Gaidys 

Auditoriaus pažymėjimas Nr. 000070 
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